	Fiche de préparation d’une séquence pour les groupes 1 et 2
Séquence n°1
Champs disciplinaire : FRANCAIS (dire, lire, écrire)
Ojectif générale :

Améliorer l’aquisition des principes alphabétiques dans l’apprentissage de la lecture.

Objectif spécifique de la séquence :
Prise de conscience phonologique : (mots dans une phrase, phonèmes dans un mot)

Ojectifs de la séance 2 : 

1- Faire découvrir les sons voyelles a, e, i, o, u.

2- Savoir retrouver la place de de ces sons dans des mots.

3- Savoir écrire le son à sa bonne place.

4- Etudier plus précisément un  phonème  dans ses différentes graphies.

Rédiger une fiche mémoire (affichage) sur le phonème.

Publique concerné : Enfants de CE2 et CM1 en grande difficultés scolaires, orientés en CLAD pour un travail de remédition en Français, notament en lecture.

Durée de chaque séance : 45 minutes.


Déroulement de la séance n°1
1- Sur le tableau 4 colonnes. Dans chaque colonnes 5 mots écrits en script, et contenant un son voyelle commun (carapace, banane, découpa, avancer, chat), (fenêtre, entre, venir, écrire, prendre), (parapluie, figue, liquide, issue, musique), (bloc, orage, monotomne, automobile, poche)   
Consigne orale : « Avec votre voisin de table regarder une colonne, chercher ce qu’il y a de commun dans les 5 mots (les mots ne sont pas lus) durée 5 mn. »
2- Déduction des sons.(a, e, i, o, )
Consignes orales : « quel son veut on retrouver dans chaque colonne ? » « quel son voyelle n’a pas été abordé dans ces colonnes ? » (u) durée 5 mn
3- Lire les mots dans chaque colonne et retrouver la place du son commun (début, milieu, fin du mot)
Consigne orale : « lever la main pour lire les mots que l’on a reconnu dans la première colonne. » puis dans la deuxième, la troisième,…durée 10 mn
4- Ecrire un mot avec le son demandé.

Consigne orale : « Chercher un mot qui contient le son (a) et venir l’écrire au tableau. »

Durée 10 mn
5- Retour sur le mot Automobile.

Consigne orale : «  Relisez le mot  » « Où se trouve le son (o) ? » «Que remarquez vous ?» « Connaissez-vous une autre écriture du son (o) ? » « Dans quels mots par exemple ? » Durée 5mn

Rédaction ensemble d’une affiche mémoire sur le phonème (o).durée 10 mn.
Déroulement de la séance n° 2
Sur le même principe que la séance 1, nous travaillons sur les phonèmes (wa), (µ), (vv)
Objectif supplémentaire de la séance :
Découvrir qu’en plus de traduire un son une lettre combinnée à une autre peut fabriquer des sos nouveaux ( prise de conscience graphie /phonie.)

Variantes :
1- 2 colonnes au lieu de  4, A l’étape1.

2- Les mots sont écrits sur un support papier.

3- Chacun des 2 enfants doit découvrir, avec l’aide de son voisin, le son commun aux deux colonnes.
4- La feuille sera écrite en gros caractère pour être ensuite affichée.

Déroulement de la séance n°3
Même principe que séance 3. (on)(oin), (vc,vvc)

Variantes :

1- Cette fois, c’est un travail individuel.

2- Stabilotter les indices repérés.

3- La feuille corrigée sera collée dans le cahier.

Matériel : un stabilo fluo.de la colle.
Déroulement de la séance n°4
Objectif spécifique de la séance : Avec un déroulement identique à la séance3, on recherche cette fois à développer l’autonomie de l’apprenant en même temps que lui apporter des connaissances sur les principes alphabétiques.
Variante :

1- Cette fois (vcc)(ccv), (apr, pra)
Nom : __________________________________________________

Prénom : _______________________________________________

Date : __________________________________________________

Séance n°2

Consigne  1 : Avec ton voisin de table, retrouve les éléments communs dans chaque colonne de mots, puis entourrez ce que vous pensez avoir trouvé. 
OISEAU                                                             POULET

MOINEAU                                                        HIBOU

POIVRE                                                            BOUCHON

AVOIR                                                              REPOUSSE

CONTOISE                                                      TOULOUSE

Consigne 2 : écris sur chaque ligne les groupes de lettre retrouvés.
1 ______________







2______________




